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ATA DA REUNIÃO DA COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 1 
PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 06/2025                                                                       Caráter: Ordinário 3 
Data: 07/08/2025                                                                                     Local: Sala de reuniões do CPPGI 4 
 5 
Às quinze horas do dia sete de agosto de dois mil e vinte e cinco, os membros da Coordenação de Cursos 6 
do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se na Sala de Reuniões da CPPGI, sob a 7 
presidência do diretor, Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros 8 
(as): professores (as): Mônica Andrade Modesto, Marcos Antônio de Souza Barbosa, Alessandra 9 
Cabral Nogueira Lima, Juliano Ricardo Fabricante, Auderlan Mendonça de Góis, Gustavo Américo 10 
Máximo Santana Costa, Alex Fabiano Bertollo Santana, Renato Santos Araújo, Camilo Bruno 11 
Ramos de Jesus, Oscar Alfredo Sobarzo Miño, Luana Santos Oliveira Mota, Julia Vasconcelos 12 
Gonçalves, Vilma Mota Quintela, Éder Mateus de Souza, Rafael Neves Almeida, Ivy Calendreli 13 
Nobre, Valéria Priscila de Barros, Raphael Pereira de Oliveira e José Carlos da Silva. Representante 14 
discente: A ser indicado pelo DCE. Ausência não justificada: professora Maria Jeane dos Santos Alves. 15 
Ausência justificada: professora Kátia Cristina Norões. Convidados: Andréa Reis Barbosa, Prof.ª 16 
Marilia Cavalcante (COAI), Daniela Mota Teixeira (SAID), José Nilson Andrade dos Santos (SAID) 17 
e David da Silva (SAID). A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. Apresentação da 18 
Coordenação de Ações Inclusivas – COAI. Item 03. Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 03 de 19 
julho de 2025. Item 04. O que ocorrer. Decisões Tomadas: Havendo quorum legal, o presidente do 20 
Conselho, Prof. Victor Hugo Vitorino Sarmento, fez a leitura da pauta e a reunião foi iniciada. O Prof. 21 
Victor Hugo solicitou a inclusão do ponto referente à posse dos novos representantes docentes, além da 22 
inversão da ordem dos pontos 1 e 2. A pauta foi assim atualizada: Item 01. Posse dos novos representantes 23 
docentes no Conselho de Coordenação de Curso. Item 02. Apresentação da Coordenação de Ações 24 
Inclusivas – COAI. Item 03. Informes. Item 04. Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 03 de julho 25 
de 2025. Item 05. O que ocorrer. Item 01. Tomaram posse como representantes docentes no Conselho de 26 
Coordenação de Cursos os seguintes docentes: Alessandra Cabral Nogueira Lima – DACI, Alex Fabiano 27 
Bertollo Santana – DCCI, Camilo Bruno Ramos de Jesus – DFCI, Vilma Mota Quintela - DLI, Valéria 28 
Priscila de Barros – DQCI e José Carlos da Silva - DSI. Item 02. O Prof. Victor Hugo explicou que, com 29 
a mudança da gestão e do regimento da reitoria, a Divisão de Ações Inclusivas – DAIN, que era ligada 30 
diretamente à Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis - PROEST, agora está inserida na Coordenação de Ações 31 
Inclusivas - COAI e esta se liga diretamente à Pró-Reitoria de Ações Afirmativas e Assuntos Estudantis – 32 
PROAE (antiga PROEST). A Prof.ª Marilia Cavalcante, docente do curso de Arquitetura de Laranjeiras, 33 
agradeceu pela oportunidade de participar da reunião e apresentar a COAI – Coordenação de Ações 34 
Inclusivas, bem como tratar da implementação de ações previstas no Programa de Ações Inclusivas 35 
(Resolução nº 06/2014 - CONEPE) e no Programa de Tutoria Inclusiva - PTI (Resolução nº 08/2014 - 36 
CONEPE). O objetivo desta apresentação é trazer ao conhecimento de todos os chefes de Departamento do 37 
Campus Itabaiana e à Divisão de Assistência Estudantil, as ações que deverão ser implementadas com o 38 
objetivo de promover a inclusão das pessoas com deficiência na UFS. Todos os campi serão visitados e, 39 
em todos eles, trabalhos serão desenvolvidos, a fim de descentralizar as ações relacionadas à acessibilidade 40 
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– inclusive a arquitetônica e urbanística. A Prof.ª Marília relatou algumas situações relacionadas à 41 
acessibilidade do Campus de Laranjeiras, disse que fez alguns registros fotográficos do Campus de 42 
Itabaiana e retornará para um levantamento mais detalhado das necessidades dos alunos; pois, a intenção é 43 
desenvolver um plano de acessibilidade da UFS.  Hoje cada campus tem uma comissão formada por um 44 
docente, um técnico e um discente PCD e isso tem dado mais celeridade à comunicação e consequentemente 45 
à resolução das demandas; a partir disso os GT’s vão começar a se desenvolver. A Prof.ª Mônica informou 46 
que a comissão do CampusIta é formada por Isabela Rosália Lima de Araujo (docente do DEDI), José 47 
Nilson Andrade dos Santos (técnico) e José Ramon Oliveira (discente PCD). Em seguida a Prof.ª Marília 48 
falou que a coordenação possui quatro eixos, a saber: projeto de apoio pedagógico, projeto de acessibilidade 49 
cultural (Dept. de Teatro), projeto de criação de rotas acessíveis internas e externas e projeto de qualidade 50 
de vida. O Prof. Renato falou sobre as dificuldades dos cursos noturnos, pois, os alunos trabalham durante 51 
o dia e não há horário alternativo. A Prof.ª Marília destacou que não se pode negar ajuda ao aluno e que 52 
essa pauta será recorrente de agora em diante. É necessário entender a necessidade, a fim de possibilitar os 53 
meios para que o aluno se desenvolva. O Prof. José Carlos fez um relato pessoal, disse que se interessa pelo 54 
assunto, inclusive está cursando TO, tem feito muitos cursos de capacitação na área, e sugeriu treinamento 55 
para professores que também se interessem pelo assunto. Sobre o curso, a Prof.ª Mônica falou que a DAIN 56 
está se organizando para ofertá-lo on-line na plataforma Capacite-se; além disso também está organizando 57 
o Plano de Acompanhamento Individualizado, a fim de que possamos ter uma cultura de conhecer o 58 
histórico do aluno e assim que o aluno mude de turma ele não seja um desconhecido para o próximo 59 
professor. Ainda, disse que, mesmo antes de ser vice-diretora, pelo Departamento de Educação, tem tentado 60 
disponibilizar alguns cursos relacionados a essas demandas, mas nunca conseguiu lograr muito êxito; 61 
havendo interesse de formar uma turma de colegas que queiram estudar o assunto nessa área, se colocou à 62 
disposição, juntamente com o SAID, para pensar num curso ou algo mais específico. O número de alunos 63 
com necessidades específicas tem aumentado e é de grande importância se debruçar sobre o assunto, por 64 
isso se colocou à disposição para o que for necessário. Nilson disse que sempre ministrou alguns cursos 65 
sobre acessibilidade e destacou a importância de que os docentes participem. O Prof. José Carlos destacou 66 
a importância do embasamento de profissionais nesse suporte aos docentes. O Prof. Éder Mateus relatou 67 
experiência com a aluna Jennifer do DMAI e David, Intérprete de Libras, parabenizou o departamento pelo 68 
esforço empreendido para entender a necessidade da aluna e possibilitar que ela conseguisse se desenvolver. 69 
Nilson falou sobre o aumento do número de alunos com deficiência (40% dos alunos com deficiência são 70 
autistas) e sobre a importância da capacitação em deficiências múltiplas. Vários conselheiros se 71 
manifestaram acerca da limitação do trabalho dos bolsistas e da própria universidade, que deve 72 
proporcionar o suporte acadêmico, mas esbarra numa série de questões que precisam ser analisadas 73 
cuidadosamente. A Prof.ª Marília disse que retornará para analisar a questão arquitetônica e se colocou à 74 
disposição para qualquer necessidade. O Prof. Victor agradeceu pela participação; falou brevemente sobre 75 
o Serviço de Apoio à Acessibilidade, Inclusão e Diversidade do CampusIta - SAID; apresentou os 76 
servidores do setor e Nilson convidou todos a visitarem o SAID. Item 03. O Prof. Victor Hugo deu informes 77 
sobre: as eleições para representantes no CONSU/CONEPE; o aniversário do Campus e a palestra a ser 78 
ministrada pelo Reitor da UFS; a aprovação dos PPC’s dos cursos de Direito e Psicologia pelo CONEPE; 79 
a capacitação em Primeiros Socorros a ser realizada no dia 21/08/2025, contando com a participação de 80 
pelo menos um servidor de cada setor; o retorno dos serviços de reprografia a partir de setembro; novo 81 
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contato da COADI, através do qual será possível elucidar qualquer dúvida relacionada à estrutura ou à 82 
administração; desligamento de energia do bloco D no dia 08/08, das 12h30 às 13h para manutenção e a 83 
Portaria nº 1348 que indica membros para compor o GT que trata da Política de Segurança e de Prevenção 84 
e do Combate à Violência e Assédio no âmbito da Universidade Federal de Sergipe. A Prof.ª Alessandra 85 
Cabral informou que a equipe da CEP Humanidades está reduzida, pois, alguns assumiram cargos na 86 
reitoria; solicitou paciência e explicou que o comitê já está buscando meios de solucionar a situação. Item 87 
04. O Prof. Victor Hugo colocou em votação a ata da reunião do dia 03 de julho de 2025, enviada 88 
anteriormente aos conselheiros, e, em regime de votação, a aprovação foi unânime. Item 05. O Professor 89 
Oscar Sobarzo manifestou a sua preocupação pela aprovação no CONSU e no CONEPE do curso de 90 
Direito, para o Campus de Itabaiana, no período noturno, considerando os problemas já existentes de espaço 91 
físico nesse horário. Ainda, manifestou que no seu entendimento, o curso de Direito tinha sido aprovado 92 
no horário vespertino na reunião extraordinária do Conselho de Centro, de 17 de julho de 2025, assim como 93 
tinha sido recomendado no Relatório Final do GT sobre a implantação de novos cursos, que também foi 94 
aprovado nessa reunião. O Prof.º Victor explicou que essa foi a recomendação, porém, na construção do 95 
PPC, verificou-se que o horário mais adequado para o curso é o noturno. Não havendo mais nada a tratar, 96 
eu, Ataize Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada 97 
pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, sete de agosto de 98 
dois mil e vinte e cinco. 99 


